

gospodarskega posloplja na kup kamenja, kjer se je ubila. Kotniku in hlapcu Šibanču je prvotno uspelo, da sta se srečno izmazala z izgovorom, da je padla žena po nesreči, ker so se vdrla preperela deske, za katere je tlačila seno. Šele letos na spomlad si je vinjeni Kotnik skušal olajšati pekočo vest s tem, da je priznal zločinsko smrt žene neki ženski iz št. Vida nad Valdekom, na kar je prišlo vse na dan. 28 letni hlapec Alojz Šibanec iz Sp. Doliča je bil radi umora Kotnikove po skesanem priznanju obsojen junija v Celju na 20 let robije. Antona Kotnika skupno s hlapcem niso mogli soditi, ker je ležal tedaj bolan v bolnišnici. Veliki senat celjskega okrožnega sodišča je obsodil Kotnika kot glavnega krivca, ki je vse priznal. 15. septembra na dosmrtno ječo.

## Slovenska Krajina

Murska Sobota. Pri nas postajajo gozdovi vedno redkejši in se je bati pomanjkanja drv, zato strokovnjaki študirajo, kako bi prišlo do ponovnega pogozdovanja. Sklenili so, da dobijo kmetje na podlagi prošnje na okrajnega gozdnega referenta v banovinski gozdni drevesnici v Murski Soboti brezplačno razne gozdne sadike. Oddaja bo jeseni in spomladi. — Glede na lažne govornice, ki jih nekateri širijo med ljudstvom, češ da so naši sezonski delavci v inozemstvu v veliki nevarnosti, opozarja Zveza poljedelskih delavcev vse one, ki imajo koga na sezonskem delu v inozemstvu, da naj nikar ne verjamejo čenčam teh nerazsodnih ljudi, ker so vse take govornice izmišljene. Za naše delavce je vse preskrbljeno. — V ponedeljek, 11. septembra, je med opoldanskimi urami izbruhnil požar v kinu Central, ki je last g. Ditrha. Požar so opazili otroci, ki so opozorili domače na nevarnost. Na kraj nesreče so prhiteli gasilci, ki so z gašenjem imeli radi pomanjkanja vode precej težav, vendar pa so ogenj pogasili. Škoda znaša nad 15.000 din, ki je deloma krita z zavarovalnino.

Turnišče. Na Malo mašo, 8. septembra, smo pri nas imeli proščenje, na katerega je prišlo mnogo ljudi. Cerkvene obrede je opravil p. Damiš Henrik od Sv. Trojice, ki je imel tudi tretjeredniški shod. Isti dan po večernicah so uprizarili študentje naše fare na šolskem dvorišču za slovo pred odhodom v mestne šole igro »Beraški študent«, katere vsebina je vzeta iz življenja revnega dijaka, ki študira v zelo težkih okoliščinah ter mu študij omogočajo le dobri ljudje. Dijaki so s prostovoljno vstopnino krili režijske stroške, prevešek pa so darovali za gradnjo novega prosvetnega doma. Ta njihova gesta je pohvale vredna! — V nedeljo, 10. septembra, zvečer se je z motornim kolesom peljal skozi Turnišče trgovec Klepec Karel. Pri poštne uradu pa ga je napadel pes in ga tako nesrečno podrl, da je ves krvav obležal. Pozneje se je ugotovilo, da poškodbe k sreči niso nevarne. Priporočati je, da bi ljudje zavarovali popadljive pse.

Velika Polana. Dolgoletna vroča želja naših gasilcev se je končno uresničila. Postavili so si lasten gasilski dom, ki je bil 10. septembra svečano blagoslovljen. Na dan otvoritve so gasilci priredili pri tovarišu Kokonu vrtno zabavo, ki se je končala v najlepšem redu ter dobrem razpoloženju prijateljev gasilstva, ki s svojim delom bližnjemu priskočijo na pomoč, ko je pomoči najbolj potreben.

Obmurje. Ze dolgo časa živi med našim ljudstvom zaveat, da deroča reka Mura vali po svoji strugi tudi zlato. Nekateri podjetnejši ljudje so že tudi iskali med drobnim peskom dragoceno

# Vse za šolo

knjige in potrebščine v



Tiskarni sv. Cirila

v Mariboru:

Koroška cesta 5,  
Aleksandrova cesta 6,  
Kralja Petra trg 6.

v Ptujju:

Slovenski trg 7.

**Boste zadovoljni!**

kovino. Storili so to z izpiranjem. Ker pa so bili uspehi neznamni, se izpiranje ni obneslo. Sedaj pa nekateri odločno trdijo, da je neka angleška družba dobila dovoljenje, da lahko prouči in ugotovi, če se v pesku v resnici nahajajo zlati zakladi. Baje sta na delu že dva inženjerja, ki o svojih uspehih ali neuspehih nočeta dati nikake izjave, čeprav so ljudje zelo radovedni, če ljudska govornica kaj drži. — Zadnje čase se je že vrnilo večje število delavcev iz inozemstva.

Dobrovniki. Junaki pretepa — imen namenoma ne navajamo — ki so svoječasno tako premlatili Nagy Pavla, da mu je počila celo lobanja, so bili nedavno obsojeni na okrožnem sodišču v Murski Soboti vsak na tri mesece zapora, kjer bodo preiščevali, kako nespametno je fizično obračunavanje. — Naš župan g. Trajbar Ludovik je bil odlikovan z redom sv. Save pete stopnje.

Črnelavci. Prejšnjo nedeljo zvečer se je pri nas zgodilo skrajno surovo in predrzno barbarstvo, ki je vredno vsega obsojanja. Ta večer je posestniški sin Ludovik N. stal pred domačo hišo ter poslušal iz daljave doneče petje. Pri tem posluha zmoti glasna družba kolesarjev, izmed katerih je eden zapeljal proti nič hudega slutečemu Ludoviku ter ga brez besede in brez vsakega

povoda zabodel v levo stran trebušne votline in nato tako naglo izginil, da se osupli Ludovik niti ni prav zavedel, kaj se je zgodilo, dokler ni začutil, da mu iz rane teče kri. K sreči poškodba ni hude narave.

Tišina. Dolgoletna želja naše občine se je uresničila in kmalu bomo pred gostilno Žokš dogradili javno tehtnico, ki nam je zelo potrebna, ker bomo lahko doma stehali vse pridelke in druge stvari, ki bodo tehtanja potrebne. To je že druga letošnja pridobitev, ker smo že letos zgradili tudi nov gasilski dom. — Zadnje čase so zelo pogoste tatvine po naših poljih, zato se kmetje upravičeno pritožujejo in razburjajo. Letos smo bili že itak udarjeni po slabi letini, sedaj nas pa razburjajo še tatovi. Treba bo pač strožjega nadzorstva in krivce pošteno kaznovati, da bo enkrat za vselej mir. — S slive je padla Ivanek Terezija in si zlomila roko.

Moste. Pred kratkim se je pri nas zastrepila neka starejša vdova, ki je prej že dvakrat hotela prostovoljno iz življenja, a so ji preprečili. Za samomorilno sredstvo si je izbrala arzenik.

Kobilje. Pred nekaj dnevi je ponoči posestnik Berden šel preko mosta, na katerem mu je spodrsnilo in je padel pod most na betonsko ploščo. Občutno si je poškodoval levo roko.

Neradnovci. Ob priliki plesne veselice je prišlo do pretepa, med katerim je nekdo posestnika B. K. s stolom tako močno udaril po glavi, da je dobil hude poškodbe. Ker pa je bil udarjeni precej vlnjen, se ne spominja, kdo mu je prizadejal poškodbo. Nahaja se v bolnišnici.

Gomilici. Letos je bil upokojen naš šolski upravitelj g. Rakoci Janez, ker je poučeval že polnih 37 let in mu je zadnje čase zdravje slabo služilo. Zapustil nas je po 35 letih ter je odšel v Martjance, kjer bo v lastni hiši užival zaslužen pokoj. Ob slovesu se mu zahvaljujemo za ves trud in želimo, da bi še dolgo let zdrav užival zaslužen pokoj!

## Naši rajni

Velika Nedelja. V ormoški bolnišnici je umrl Anton Munda, ki je bil 28 let zvest hlapec-konjar pri križniški graščini pri Veliki Nedelji. Postal je žrtev službe, ko mu je konj prizadejal hude poškodbe, katerim je podlegel po devetdnevem vdano prenašanem trpljenju. Naj počiva v miru! Žalujemo naše sožalje!

Sv. Jurij v Slov. goricah. V mariborski bolnišnici je 8. septembra umrl osemletni Pepek Žunko, edini sin Jožefa in Katarine Žunko, viničarjev na Vardi. Le majhen trnek, ki se mu je zapčil v nogo, je zadostoval, da se mu je razvilo zastrupljenje ter mu tudi v bolnišnici niso mogli rešiti mladega življenja. Bil je učenec drugega ljudskošolskega razreda. Pridnemu Pepeku naj bo zemljica lahka, užaloščenim staršem pa naše sožalje!

## Društvene vesti

Loče pri Poljčanah. Tukajšnje Prosvetno društvo Slomšek priredi v soboto, 23. septembra, zvečer in v nedeljo nato po večernicah na šolskem odru v Ločah Slomšketovo proslavo. Spored: deklamacija, govor, Meško, »Pri Hrastovih«, drama v treh dejanjih. Vstopnina navadna. Kdor hoče kaj lepega videti, slišati in se naučiti prav živeti, naj pride! Na svidenje!

Št. Ilj pri Velenju. Prosvetno društvo preloži svojo tombolo zaradi zunanjepolitičnih dogodkov na ugodnejši čas.

### DEKLIŠKI DAN NA PTUJSKI GORI

V soboto, 9. septembra, zvečer je zagorel na Ptujski gori kres, ognjen križ, ki je daleč naokrog naznanjal, da bo naslednji dan pri gorski Mariji velik praznik. Res, velik dan je bil 10. september. Za naše deklško gibanje pomeni mejnik, mejnik, postavljen v resnih časih za resno delo. Dekliški dan — dan veselja in dan zveličanja. Tako nam je voščil v nedeljo Prezvizišeni ob sprejemu, da bodi naš deklški dan dan veselja in zveličanja. In je bilo tako!

Prišle smo izpod Pohorja, iz Slovenskih goric, iz Haloz in z Dravskega polja, prišle k Materi božji prosit za mir. Skoraj 2000 nas je bilo: mo-